

## Глава

о вопросах наущных



**20** марта – профессиональный праздник у работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения, поэтому поговорим о ЖКХ.

Тема эта касается всех. В каких условиях мы живём, зависит и от местных структур и от людей, работающих в сфере ЖКХ. От того, как эти субъекты взаимодействуют, зависит жилищно-коммунальный климат: комфортно нам жить или нет. Не последняя роль здесь отводится и каждому из нас, потребителю коммунальных услуг.

В Тобольском районе в сфере ЖКХ есть над чем трудиться. Это касается инфраструктурных изменений, и строительства, и капитального ремонта водопроводов, газовых сетей, обновления котельного хозяйства, улучшения качества воды, вывоза мусора.

Допускаю, что власть в этих вопросах где-то не дорабатывает. Но и население не должно с себя снимать ответственности за всё, что происходит. А у нас зачастую мусор кидают куда попало, пользуясь водой, заключают договор на один куб, а потребляют все десять, не оплачивают коммунальные услуги. Пока мы с вами не начнём все вместе заниматься ЖКХ, ничего хорошего не добьёмся.

Но хочется верить в лучшее. И сегодня поздравим с профессиональным праздником всех работников ЖКХ и бытового обслуживания, пожелаем им здоровья, удачи, благополучия в семьях, стабильности на работе.

**ЮРИЙ БАТТ,**  
глава администрации  
Тобольского района

**Завтра – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства**

# Подчиняя воду железу

Хорошего слесаря или сантехника сегодня днём с огнём не найти. Работа непростая, а зарплата мизерная. Вот и не находится желающих возиться с железом. Да не просто возиться, а с пониманием.

А вот жителям Кутарбитского поселения в этом случае повезло. Здесь живёт Николай Сидоров. Живёт и работает слесарем-водораздатчиком.

По отзывам сельчан, это очень надёжный человек, для которого превыше всего – порядок во вверенном ему хозяйстве. Безотказный, ответственный, он, не считаясь со временем, стремится держать на контроле водоразборные колонки и башни, откликается по первому звонку.

Дом Николая Геннадьевича в селе Кутарбитка мы нашли быстро.

– Вон тот, на углу, – узнав о цели нашего приезда, махнул рукой парнишка, набиравший воду из ближайшей колонки. – Только не уверен, застанете ли вы дядю Колю, он всё время на участке находится.

Но хозяин оказался дома. Успел в короткий перерыв помахать колонку и с нами немного поговорить.

Родился Николай в Кутарбитке. Окончив школу, в 1972 году с друзьями-одноклассниками подался в Соколовское профтехучилище учиться на механизатора. Потом, отслужив в армии, вернулся в родной колхоз.

Рассказывая о первых годах трудовой биографии, Николай Геннадьевич оживляется. Работали с весны до осени на полях, сутками не появлялись дома, обрабатывали до 4 тысяч гектаров земли. Кутарбитское хозяйство всегда славилось трудолюбивыми людьми, здешняя земля дала немало орденоносцев, великих тружеников. Немало вымпелов было прикреплено к кабине трактора Сидорова. Ему, передовику социалистического соревнования, было предоставлено право поделиться опытом на



Тобольской районной конференции. За высокие показатели Николая Сидорова избрали делегатом областного съезда передовиков сельского хозяйства, где премию ему вручал сам Пётр Дьяков – «огненный тракторист», ставший героем песни.

Но в начале 90-х, после раз渲а колхозного движения, люди встретились один на один с безработицей. Надежда оставалась только на самого себя. И бывший механизатор, в семье которого росли трое детей, переквалифицировался в нефтяника.

Устроился вахтовиком в Лангепасе. Проездил так более десятка лет, пока не стало подводить здоровье. А тут дома пригласили на работу в Байкаловский МУП ККП. Так вот и освоил новую профессию. Нынче пошёл девятый год, как обеспечивает селян водой.

В участок, который он обслуживает с мастером Иваном Булашовым, входят четыре близлежащих населённых пункта

та, включая Кутарбитку. А это больше 30 водоразборных колонок (в одной только Кутарбитке их 27).

Рабочий день слесаря-раздатчика начинается рано. Утром надо успеть накачать воды, а потом – объезд населённых пунктов. Если где-то неполадка, жители сами выходят на слесаря, звонят постоянно.

– Если авария незначительная, устранием сами, – рассказывает мой собеседник, – в проблемных ситуациях, когда, например, нужно ремонтировать полетевший насос, вызываем бригаду из Байкаловского МУП.

Нынешний праздник будет вдвойне знаменательным для Николая Сидорова. 22 марта отмечает он 60-летний юбилей. И мы присоединяемся к поздравлениям близких и односельчан. Человек, на совесть выполняющий свою работу, достоин их вдвойне.

**КЛАРА КУТУМОВА,  
НИКОЛАЙ ЛОСКУТОВ  
(ФОТО)**

## кстати

## ОНИ ПОМОГАЮТ ЖИТЬ

**В каждой отрасли есть свои передовики, правофланговые. Есть они и в ЖКХ.**

Байкаловский комбинат коммунальных предприятий ККП, возглавляемый Н.Н. Самойловым, на хорошем счету.

Обычно у нас принято ругать коммунальщиков, но это другой случай – население Байкаловскому ККП высказывает доверие. Конечно, они не могут по мановению волшебной палочки заменить все старые инженерные сети на новые, но работу свою выполняют на совесть. И при таком подходе устаревшее оборудование служит исправно.

В связи с Днём работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства за высокие производственные достижения, многолетний добросовестный труд Почётными грамотами главы администрации Тобольского района награждены следующие сотрудники ККП: слесарь аварийно-восстановительных работ Александр Ахминеев (Карабчинский участок), слесарь-водопроводчик Николай Сидоров (Кутарбитский участок). Благодарственными письмами главы администрации Тобольского района отмечены водитель МУП «Байкаловский ККП» Руслан Доминов, слесарь-водораздатчик Николай Симонов (Санниковский участок), уборщица административного помещения Надежда Ульянова.

**ПОЛИНА МЕРКУЛОВА**

## совет народного депутата

– Совсем скоро будет отмечаться 30 лет одной из страшнейших катастроф двадцатого века, а именно – аварии на Чернобыльской АЭС. Посоветуйте и её ликвидаторам, и нам, их родным, к кому обратиться за обязательными по такому случаю выплатами?

Анастасия Ивановна, 4-й мкр., Тобольск

– Вы правы, Анастасия Ивановна, единовременные выплаты к 30-летию со дня Чернобыльской катастрофы будут производиться на территории Тюменской области. Это предусмотрено постановлением регионального правительства «О единовременной выплате ко Дню участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф».

Выплаты из бюджета Тюменской области получат семьи погибших (умерших) участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и аварии на ПО «Маяк», граждан из подразделений особого риска (по 2000 рублей), граждане, получившие или перенёсшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с воздействием радиации (по 2000 рублей), инвалиды вследствие воздействия радиации, граждане из подразделений особого риска (по 2000 рублей) и участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и аварии на ПО «Маяк» (по 1500 рублей).

Единовременная выплата будет производиться органами социальной защиты населения в апреле текущего года.

ВЛАДИМИР МАЙЕР, депутат  
Тюменской областной думы

## инвестпроект

## Невероятный аквапарк

должен появиться в Тюмени в 2018 году.

Комплекс будет рассчитан на 1 миллион посещений в год. В аквапарке планируется отель на 170 мест, детская зона, водные бассейны, около 10 горок-слайдов, 10-15 видов бани, включая скандинавские и турецкие. Председатель совета директоров холдинга «Сибинтель», который взялся за строительство аквагиганта, Владимир Шевчик заявляет, что это будет самое крупное сооружение такого рода в России.

– Думаю, что уже в апреле 2018 года мы порадуем тюменцев и гостей нашего города открытием самого лучшего и безопасного парка. Все ближайшие города-миллионники плюс северные округа – наши потенциальные клиенты. В день аквапарк сможет принимать около 5 тысяч человек.

Объём инвестиций, вкладываемых в масштабный проект, пока не назван. Известно, что в его реализации участвуют и иностранные партнёры холдинга.

ЕКАТЕРИНА ВОЛЬНОВА

## спрашиваете – отвечаем

## Проезд для инвалидов-почечников стал бесплатным

Моему дяде, страдающему заболеванием почек, приходится ездить на гемодиализ в областную больницу. Поездки в областной центр обходятся в немалую сумму. Недавно он услышал от знакомой, что в Тюменской области вышло постановление, согласно которому проезд для инвалидов-почечников стал бесплатным. Просим опубликовать соответствующее разъяснение в газете.

Е. КОНДРАХИН

Как сообщила в ответ на наш запрос главный специалист управления соцзащиты населения (Тобольский, Ярковский районы) Гульнура Бакиева, в соответствии с постановлением правительства Тюменской области от 03.02.2016 года инвалиды, нуждающиеся в программном гемодиализе, получили право бесплатного проезда на автомобильном транспорте внутриобластного сообщения без ограничения количества поездок в любое время года.

Для осуществления бесплатного проезда гражданам называемой категории следует предъявить в кассу автотранспортного предприятия (водителю, кондуктору) следующие документы: справку об инвалидности; документ, удостоверяющий личность гражданина; справку, выданную органами здравоохранения Тюменской области, подтверждающую, что пациент нуждается в программном гемодиализе. Кстати, областным департаментом разработана форма данной справки, выдача их началась в конце февраля в отделениях нефрологии и гемодиализа (по месту проведения процедуры).

Подготовила КЛАРА КУТУМОВА

## рынок труда

## Вывести из тени

На очередном аппаратном совещании при главе администрации Тобольского района начальник отдела труда и устройства центра занятости населения г. Тобольска и Тобольского района Ольга Лисинская вкратце обрисовала ситуацию на рынке труда по району. На регистрационном учёте в службе занятости состоит 71 безработный гражданин. Есть 186 вакансий. За 2016

год в центр занятости обратились 32 гражданина, длительно неработающих, из них 12 человек были трудоустроены. Пять на постоянную работу – в областную больницу, ЖБИ № 4, детский сад по квоте. Три гражданина из числа инвалидов были трудоустроены на субсидированные рабочие места в «Равные возможности». Пятеро устроены на общественные работы в администрации Овсянниковского, Карабинского сельских поселений.

По словам Ольги Лисинской, с каждым длительно неработающим проводится персональная работа. Рассматриваются различные варианты трудоустройства.

Глава администрации Тобольского района Юрий Батт призвал коллег, а также специалистов центра занятости активнее бороться с таким явлением, как неформальная занятость. Глава порекомендовал на каждой комиссии отрабатывать по одному сельскому поселению, приглашая

главу сельского поселения, всех предпринимателей, все сельскохозяйственные предприятия, все муниципальные учреждения, по которым есть информация, что люди работают без заключения трудовых договоров. Лица с неформальной занятостью есть практически во всех сельских поселениях. На комиссии будут рассматриваться также случаи выплаты зарплаты ниже прожиточного минимума или невыплаты зарплаты.

АРСЕНИЙ ГРАДОВ

## добро пожаловать

## Дорога на хутор

На окраине села  
Карабачино есть улица  
Казачья.

Тобольский наказной атаман Алексей Федорищев со товарищи пытается поднять здесь казачий хутор, да только не всё получается.

– Участки мы получили в аренду под строительство индивидуальных жилых домов на три года. За это время необходимо по условиям договора аренды предоставить комиссии незавершённое строительство, хотя бы фундамент залить под дом. Сами понимаете, что зимой фундамент не заливают, а в остальные времена года миксер с бетоном к нам не подъедет, просто увязнет. Получается какой-то замкнутый круг.

Председатель совета старейшин Тобольского станичного казачьего общества Владимир Земченко, которого казаки уважительно кличут Дедом, дом поднял и хозяйство завёл – лощадь да пять дойных коров.

– От меня и название улицы пошло, – заявляет Дед, – плиточную дорогу мы строи-

ли своими руками. Все ей пользовались, разбили, ямы понаделали, а дальше моего дома и вообще полное бездорожье. Предлагают нам организовать кооператив, сложиться и самим проложить дорогу в казачий хутор.

мают, но в период распутицы врач или скорая помощь к ним подъехать не могут.

– Нам сказали, чтобы мы дорогу строили сами, – разводят руками Сергей. – А в нашем околотке порядка 60 участков. Получается, что

– НАМ СКАЗАЛИ, ЧТОБЫ МЫ ДОРОГУ СТРОИЛИ САМИ, – РАЗВОДИТ РУКАМИ СЕРГЕЙ. – А В НАШЕМ ОКОЛОТКЕ ПОРЯДКА 60 УЧАСТКОВ. ПОЛУЧАЕТСЯ, ЧТО ВЛАСТИМ НА НАС НАПЛЕВАТЬ. В ИДЕАЛЕ СНАЧАЛА ДОРОГИ ПРОКЛАДЫВАТЬ, А ПОТОМ УЧАСТКИ НАРЕЗАТЬ.

Атаман Федорищев – человек с городской пропиской, и просить о каких-то коммунальных благах ему вроде не пристало. Но ведь по соседству с ним, на противоположной стороне улицы, живут местные люди и тоже страдают от отсутствия дороги.

Взять, к примеру, молодую семью Долгушиных. Землю они получили, дом построили, двух малых деток подни-

властям на нас наплевать. В идеале сначала дороги прокладывать, а потом участки нарезать. Именно так поступают в Вагайском районе. Нас на собрание собирали. Предложили нам скинуться, проложить дорогу, поставить шлагбаум.

Конечно, здешние мужики, видя, что дело с мёртвой точки не сдвигается, и сами шевелятся – кто грейдер подгонит, кто песку завезёт, кто

асфальтовой срезкой разжигаются. Но всё это чистой воды самодельность, и такая дорога едва ли будет отвечать нормативным требованиям.

Прониклась я сочувствием к казачкам и тем, кто построился с ними по соседству, и обратилась с дорожным вопросом к главе Карабачинского сельского поселения Алексею Матренинским.

– Деньги на благоустройство цели выделяются подушевые, то есть при наличии прописки людей. А большинство тех же казаков прописано в городе. Когда с ними заключали договоры, там было прописано, что подъездные пути не оборудованы, то есть кота в мешке им никто не предлагал. Будут хотя бы на 70% выполнены строительные работы, тогда можно и разговор о коммуникациях поднимать. Вопрос с дорогами понемногу продвигается. Ну а в сложившихся обстоятельствах стройматериалы на участки лучше всего завозить зимой, – прокомментировал ситуацию Алексей Тимофеевич.

АННА ГЕРМАНОВА

## дела архивные

## Не подмочить бы историю

## Начальник отдела по архивным делам администрации Тобольского района Светлана Алексеенко отчиталась о деятельности своего ведомства.

Одним из основных направлений работы отдела является комплектование архивов. В 2015 году был пересмотрен список организаций, являющихся источником комплектования на 2015 – 2019 годы. В список включено 37 источников, из них 35 – муниципальные, один негосударственный – районный совет ветеранов Надежды Фоминых.

Продолжается работа с владельцами личных фондов. Описаны и принятые на хранение документы личного происхождения у Зинаиды Цыцаревой. Приняты на муниципальное хранение 15 фотодокументов на бумажном носителе за 1948 – 1997 годы от председателя районного совета ветеранов Надежды Фоминых.

На 1 января 2016 года в отделе находится 106 фондов из 15 566 единиц хранения на бумажной основе, два фото и видеофонда: это 90 единиц хранения чёрно-белых и цветных позитивов фотодокументов и 472 единицы учёта фото- и видеодокументов

на электронных носителях.

Сохранность принятых документов отделом по архивной работе обеспечивается. Хотя после переезда из здания государственного архива в Тобольске в цокольный этаж здания районной администрации это непростое дело. На новом месте уже был случай подтопления. Документы не пострадали, помещение просушило. Но глава района Юрий Батт акцентировал внимание коллег на том, что успокоиться можно лишь в том случае, если опасность нового подтопления будет полностью исключена.

ВСЕВОЛОД ШУМСКИЙ

## областная дума

## Депутат отчитался

В гостях у жителей Хмелёвского поселения побывал на этой неделе депутат Тюменской областной думы Николай Барышников.

Народный избранник отчитался о своей депутатской деятельности за четыре прошедших года, поинтересовался социальным самочувствием территории, ответил на вопросы хмелёвцев.

КЛАРА РАХИМОВА

ко Дню Победы

## Новых вёсн тебе, солдат

12 марта отметил 90-летний юбилей участник Великой Отечественной войны Алтынганий Мухаметчанович Аминов.

За праздничным столом в Прииртышском собралось в этот день немало гостей. Поздравить юбиляра приехали заместитель главы Тобольского района Марат Бакиев, начальник межрайонного управления социзащиты населения Вера Ермилова, специалист по соцработе Прииртышского поселения Надежда Быкова, председатель здешней первички Фаина Симоненко, артисты центра культуры.

Юбиляр был бодр. Глаза его светились радостью. Подарки и поздравления принимал старый солдат с достоинством. И приятно было смотреть, как радовался он песне про берега на родном языке в исполнении Анны Шагбановой и Светланы Костиной... Она перенесла его на берега детства, в деревню Исеневскую.

В многодетной семье Аминовых росло 12 детей. С малых лет родители приучали их к крестьянскому труду, прививали чувство ответственности.

В годы войны Алтынганий, как и многие сверстники, рвался на фронт. Попал уже в 1943-м в самое пекло. Стрелок Аминов участвовал в боях под Старой Руссой на Ленинградском фронте, затем воевал на границе с Эстонией. После окончания войны служба растянулась ещё на несколько лет.

Лишь в 1950 году пограничник Аминов вернулся в родную деревню. Трудился в колхозе, затем в аэропорту.

Война осталась в далёком прошлом, и после неё была прожита огромная насыщенная жизнь. Но каждый раз, встречая светлый день Победы, Алтынганий абы мечтает только об одном – чтобы никогда не повторилось то, что выпало на долю их поколения.

Подготовила КЛАРА ЛАРИНА



Твои люди, село

## О душевном человеке с пламенным сердцем

Ещё не растаяли сугробы, и хрустит снег под ногами, но в ярко-голубом небе, в прозрачном воздухе уже носится едва уловимое ощущение весны... Весна – любимое время года Гульбары Хатыповны Юмашевой, которая 20 марта празднует юбилей.

Род Юмашевых – это прошлое и настоящие деревни Ирек (Нижние Бехтери)... Дед Гульбары – Валиш Юмашев в далёких 30-х годах вступил вместе со всеми в колхоз. Но зажиточный крестьянин, имевший собственность, по мнению большевиков, должен был исчезнуть. Валиша расстреляли в Тобольске 10 ноября 1938 года объявив его врагом народа.

Его сын Хатып Валишевич работал бригадиром в колхозе «Ирек». Он умер в возрасте 30 лет, оставив на руках жены Шакиры Ханафеевны двух дочерей – Сару, Гульбару, и сына Анвара. От второго брака у Шакиры родились Нурзия, Аниса и Амир. Почти все дети, кроме Сары, связали свою жизнь с сельским хозяйством.

Гульбара росла трудолюбивой, ответственной девочкой. Только забрезжит рассвет за окном, а Гуля уже на ферме, помогает матери. Она успевала и трудиться, и учиться. Бывшие одноклассники тепло отзываются о ней: «Всегда приветливая, улыбчивая, умная, скромная Гуля готова помочь каждому.



Добросовестно писала рефераты, участвовала во всех школьных мероприятиях, ответственно относилась к любому порученному делу».

После окончания Байкаловской средней школы девушка поступила в Тюменский сельскохозяйственный институт. Дипломированным специалистом вернулась она в родной колхоз. И вот теперь за спиной уже 43 года, отданых сельскому хозяйству.

И Гульбара Хатыповна продолжает трудиться главным зоотехником.

Комиссии по делам несовершеннолетних. Односельчане три созыва подряд избирали Гульбару Юмашеву депутатом сельского поселения.

Множество грамот, дипломов других наград заслужила за свою жизнь Гульбара Хатыповна. Получила она и звание «Почётный гражданин Тобольского района».

К ней обращаются с любой проблемой.

– Хорошо, что есть такие люди, – говорит культурнозавод Ирекского клуба Асия Сиаутдинова. – Без Гульбары у нас и праздник – не праздник, во всём поможет: выделит материальную помощь из кооператива, поможет решить любой вопрос. Недавно сама сделала подарки всем участникам ансамбля «Туган тел». Если бы не она, то ферма наша уже давно бы развалилась, а люди потеряли работу.

– Болит душа Гульбары Хатыповны за свою деревню, за каждого её жителя. При всей своей загруженности она откликается на все наши вопросы. Помогла обустроить детскую площадку в Иреке, добилась, чтобы освещение на улицах включали в пять часов утра, так удобнее людям, спешащим рано на работу. С ней легко работать – таково мнение главы Байкаловского поселения Сергея Зевакина.

Доброта и трудолюбие стали основой жизни юбиляры. Вместе с мужем Хабиуллом Абдубаковым они воспитали четырёх прекрасных детей, которые нашли своё место в жизни. Старший сын Максим – дальнобойщик, дочь Эльвира работает экономистом в Москве. Гульнара трудится бухгалтером в Тюмени. Младший Булат строит вторую железнодорожную ветку, ведущую на север. Подрастает новое поколение – пять внуков, которые продолжат трудолюбивый род Абдубаковых-Юмашевых.

И по-прежнему не мыслит себя эта великая патриотка без родной деревни, земли-кормилицы. А сердце, как у горьковского Данко, готово пылать для людей...

Дорогая Гульбара Хатыповна! От имени односельчан примите наши искренние поздравления с юбилеем! Спасибо Вам за вашу мудрость и душевную красоту. Здоровья Вам, счастья и долголетия!

НATALYA TROPובה,  
с. Байкалово

короткой строкой

## Новые технологии

Участником Всероссийского научного форума «Шаг в будущее», который проходит в Москве, стали десятиклассник Байкаловской средней школы Иван Гладков и его научный руководитель Нина Павлова.

На суд научных мужей школьник представил своё изобретение «Дорожный пылесос». Предстоящая неделя будет для юных исследователей, приехавших на форум со всех уголков России, весьма насыщенной. Выступления, олимпиада, защита научных сообщений, встречи в академгородке, экскурсии по столице.

## Урок для мам

В клубе «Радость материнства», который уже не первый год существует при Байкаловском ДК, прошло очередное занятие.

Его гостями стали социальный педагог комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района Татьяна Ланбина и психолог Тобольского перинатального центра Ольга Макарова. Они провели беседу для молодых и будущих мамочек, поделились советами и рекомендациями по уходу за новорождённым.

## Шагать по жизни здорово!

Областной конкурс видеороликов под таким названием стартовал в Тюменской области.

Он должен объединить в одну команду всех, кто ведёт здоровый образ жизни и приобщает к нему окружающих. В числе участников и специалист отдела культуры, спорта и молодёжи Тобольского района Олеся Рудченко.

## Должок за тобой

Башково – Малозоркальцево, Надцы – Ингаир. По такому маршруту прошёл очередной межведомственный рейд.

Представители комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района, КДН, отдела опеки и попечительства совместно с судебными приставами провели разъяснительную работу с алиментщиками. В ходе рейда были обследованы также семьи, находящиеся на учёте в банке данных.

## ГТО зовёт

Второй этап сдачи нормативов комплекса ГТО (лыжные гонки) стартовал на прошлой неделе в Байкалове и спортивно-оздоровительном комплексе «Сибирик» в Прииртышском. На лыжно вышли команды семи школ, всего 89 человек.

## А ну-ка, девушки

Этот весёлый конкурс собрал на импровизированной сцене в Масловской школе представительниц прекрасной половины человечества самого разного возраста.

Шестнадцать участниц от 7 и до 50 лет, объединившись в две команды, состязались в шуточных и весёлых конкурсах: создавали живую «статую» в честь женщины, танцевали, создавали уют. Соперники оказались достойны друг друга, в итоге победила дружба.

## Семейный праздник

У жителей деревни Ирек есть хорошая традиция – отмечать праздники и большие события всем миром, одной семьёй.

В настоящий творческий вечер вылился 70-летний юбилей участницы фольклорно-этнографического ансамбля «Туган тел» Начии Сиаутдиновой. Поздравить хранительницу народных песен и обычаев пришли в клуб близкие и друзья, односельчане, коллеги по сцене, многочисленные гости, артисты районного центра культуры и почитатели самобытного творчества из Байкалово. Поздравлениям не было конца, и весь вечер звучали со сцены мелодии на татарском и русском языках.

Подготовила КЛАРА КУТУМОВА

традиции

# Гори, гори, Масленица!



На территории близ Булашовского ДК прошли масленичные гуляния.

Долго собирался народ, но в разгар праздника стало тесно, собрались и стар и млад. Всем хотелось проводить честь по части Зимушку да встретить дружно Веснушку-красну.

Многим известна картина Кустодиева «Масленица». Полотно более 100 лет. А ведь почти ничего не изменилось — чудеса! Те же игры, хороводы и чай с блинами.

Ребятня резвилась, прыгала через скакалки, а кто-то силушкой мерялся в перетягивании каната. Играли в «петушиные бои», «солнышко», метали валенки, на мётлах «летали». Повеселили народ на славу! Смешнее всего

выглядел молодецкий бой с закрытыми глазами, а вместо оружия — мешки с сеном!

Проводили зиму, сожгли с чучелом все неприятности и обиды и освободили место весне, символу всего нового, молодого, лучшего. Думаю, что такие праздники всем нравятся: и ребятишкам, и взрослым. Нам же остаётся сохранить традиции и передать их детям, пусть и они порадуются, приобщатся к своим истокам. Огромное спасибо организаторам Масленицы: работникам ДК, учителю физкультуры Галине Аркановой, скоморохам Д. Булашову, Э. Кульмаметову и И. Белову.

ГАЛИНА АНДРЕЕНКОВА,  
библиотекарь  
Булашовского филиала



20 марта у мамы Гульбары Хатыповны Юматовой юбилей, и хотелось бы посвятить ей такое стихотворение:

Пусть печали в твой дом не заходят,  
Пусть болезни пройдут  
стороной.  
Мы весь мир поместили б  
в ладони  
И тебе подарили одной.  
Но и этого было нам мало,  
Чтоб воздать за твою  
доброту.  
Мы всю жизнь,  
наша милая мама,

Пред тобой в неоплатном долгу:  
Спасибо, родная, за то, что растила,  
За то, что взамен ничего не просила.  
Что, горе и радость деля пополам,  
Во всем лучшей доли желала ты нам.

Твои дети МАКСИМ, ЭЛЬВИРА, ГУЛЬНАРА, БУЛАТ

\*\*\*

Малозоркальцевский совет ветеранов и администрация сельского поселения сердечно поздравляют именинников и юбиляров марта: с 65-летием — Мухаметшина Ханановича Таипова, Владимира Михайловича Соколова, Галину Алексеевну Мезенову; с 60-летием — Любовь Михайловну Гребневу.

С юбилеем! Радости, добра!  
Тёплого уюта, процветания.  
Будет жизнь открыта и щедра,  
Исполняя каждое желание.  
Пусть улыбки близких и родных  
Светлое подарят настроение,  
А удачливость в делах любых  
Вдохновит на новые свершения!



**25 марта (пятница)** продажа кур-молодок, кур-несушки и петухов  
► Байкальо — с 8.00 - 10.00 — в центре  
► Дегтярёво — с 11.00 - 12.00 — в центре  
**26 марта (суббота)** продажа  
► Тобольск — с 8.00 - 17.00 на рынке «Ермак».  
Тел.: 8-912-255-53-58



ПОГОДА: ► 20 марта -1 +5, дождь со снегом, ветер ю, 3-7 м/с ► 21 марта -6 -2, снег, ветер с, 2-4 м/с ► 22 марта -9 -2, ясно, ветер юз, 4-5 м/с

Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ:  
редактор - 25-36-14  
отв. секретарь - 24-98-33  
бухгалтерия - 24-18-42,  
зак. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.  
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00 По графику - 17.00

Тираж 2000 экз.

Заказ 583. Объём 1 п.л.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

ПРОДАЁТСЯ:

«Лифан X60», 2014 г.в., пробег 19 тыс.км. — 500 тыс.руб. Тел.: 8-912-925-56-54

КУПЛЮ земельный участок (ЛПХ) от 30 соток.

Тел.: 8-919-923-48-23

ПРОДАМ новый дом 36 м<sup>2</sup>,  
сосна, брусь, фундамент 116 м<sup>2</sup>, газ,  
с земельным участком 10 соток, в селе Абалак.  
Тел.: 8-922-488-40-41

26 марта, в субботу  
на рынке «Северный» г. Тобольска

с 9.00 до 13.00 состоится продажа  
кур-молодок, кур-несушки (белые, рыжие)  
Челябинской птицефабрики

ПРОДАМ  
кур-молодок,  
поросёнок,  
цыплят-бройлеров.  
Тел.: 8-919-944-18-90,  
8-919-921-28-59



22 и 23 марта 2016 г. в поликлинике 4 мкр. будет вестись приём специалистами Научно-практического медицинского центра Тюмени. Записаться к ревматологу, гастроэнтерологу, пульмонологу, кардиологу и эндокринологу можно в регистратуре поликлиники. Тел.: 27-30-44

СЕНСАЦИЯ!!!

24 марта  
в ДК п. Байкальо  
с 9.00 до 18.00.  
состоится грандиозная  
выставка-продажа:  
Ивановский текстиль по ценам  
производителя:  
камуфляжные костюмы  
(весна-лето), постельное белье,  
пледы, одеяла, подушки,  
халаты до 64 размера,  
туники, полотенца.  
Спортивные костюмы  
(большой выбор), новые  
модели джинсов,  
футболки, ветровки  
«Bogher» и многое другое....  
Цены приятно удивят!!!

